



MINISTERSTVO
ZDRAVOTNÍCTVA
SLOVENSKEJ REPUBLIKY

**Hodnotiaca správa Rezortného protikorupčného programu
Ministerstva zdravotníctva Slovenskej republiky
2021 - 2022**

Miesto a dátum vypracovania:

Bratislava, 27.06.2022

Schválil:

MUDr. Vladimír Lengvarský, MPH, minister

Ing. Peter Ferjančík, generálny tajomník služobného úradu

Úvod

Rezortný protikorupčný program Ministerstva zdravotníctva Slovenskej republiky 2021 - 2022 (ďalej len „Rezortný protikorupčný program“) bol vypracovaný v súlade s úlohou B.4. uznesenia vlády Slovenskej republiky č. 585/2018, ktorým bola schválená Protikorupčná politika Slovenskej republiky na roky 2019 - 2023 (ďalej len „uznesenie vlády Slovenskej republiky“), podľa ktorej sa ukladá ministrom zdravotníctva Slovenskej republiky aktualizovať tento program každoročne do 30. júna za predchádzajúci kalendárny rok. Rezortný protikorupčný program aktualizoval Rezortný protikorupčný program Ministerstva zdravotníctva Slovenskej republiky schválený 21. januára 2020.

Hodnotiaci správa Rezortného protikorupčného programu Ministerstva zdravotníctva Slovenskej republiky 2021 - 2022 (ďalej len „Hodnotiaci správa“) bola vypracovaná rovnako v súlade s úlohou B.4 uznesenia vlády Slovenskej republiky, podľa ktorej sa ukladá ministrom zdravotníctva Slovenskej republiky vyhodnocovať plnenie úloh vyplývajúcich z rezortného protikorupčného programu každoročne tiež do 30. júna za predchádzajúci kalendárny rok.

Za prípravu vyhodnotenia rezortného protikorupčného programu na schválenie generálnemu tajomníkovi služobného úradu Ministerstva zdravotníctva Slovenskej republiky a ministrom zdravotníctva Slovenskej republiky je zodpovedný protikorupčný koordinátor Ministerstva zdravotníctva Slovenskej republiky.

Hodnotiaci správa obsahuje vyhodnotenie plnenia 8 opatrení Rezortného protikorupčného programu s vyhodnotením 3 splnených opatrení, 4 čiastočne splnených opatrení a 1 nesplneného opatrenia, ktoré bolo vypracované v spolupráci s organizačnými útvarmi Ministerstva zdravotníctva Slovenskej republiky ako gestormi aktivít jednotlivých opatrení.

Vyhodnotenie plnenia opatrení rezortného protikorupčného programu

Cieľ č. 1	Zmenšiť priestor pre vznik a existenciu korupčných rizík
Opatrenie č.1	Zlepšiť systém riadenia korupčných rizík
Aktivity	<ul style="list-style-type: none"> a) identifikovať korupčné riziká a procesy, ktoré sú náchylné podliehať korupcii, v rámci ministerstva b) vypracovať Interný akt riadenia korupčných rizík c) vypracovať katalóg procesov vystavených korupcii d) vypracovať katalóg identifikovaných korupčných rizík
Opis plnenia opatrenia	<ul style="list-style-type: none"> a) Korupčné riziká a procesy, ktoré sú náchylné podliehať korupcii v rámci ministerstva, boli identifikované. b) Interný akt riadenia korupčných rizík nebol vypracovaný. c) Katalóg procesov vystavených korupcii nebol vypracovaný. d) Katalóg identifikovaných korupčných rizík nebol vypracovaný.
Vyhodnotenie plnenia opatrenia	Čiastočne splnené

Cieľ č. 2	Účinne chrániť oznamovateľov podozrení z korupcie a inej protispoločenskej činnosti
Opatrenie č. 2	Vyhodnocovať pravidlá na zabránenie odvetnej činnosti a diskriminácie voči oznamovateľom podozrení z korupcie a inej protispoločenskej činnosti a program zvyšovania povedomia zamestnancov o ochrane oznamovateľov a postupoch oznamovania.
Aktivity	<ul style="list-style-type: none"> a) vyhodnotiť, prípadne revidovať pravidlá a postupy na interné a externé oznamovanie podozrení z korupcie a inej protispoločenskej činnosti zverejnené na intranetovej stránke ministerstva b) poučiť zamestnancov o systéme oznamovania podozrení z korupcie a inej protispoločenskej činnosti a ochrany oznamovateľov podozrení z korupcie a inej protispoločenskej činnosti v rámci adaptačného procesu a pravidelnými ročnými školeniami
Opis plnenia opatrenia	<ul style="list-style-type: none"> a) Pravidlá a postupy na interné a externé oznamovanie podozrení z korupcie a inej protispoločenskej činnosti zverejnené na internetovej stránke Ministerstva sú v súlade so Zákonom č. 54/2019 Z. z. o ochrane oznamovateľov protispoločenskej činnosti a o zmene a doplnení niektorých zákonov. Vyhodnocovanie ich revidovania prebiehalo priebežne. b) Zamestnanci boli poučení o systéme oznamovania podozrení z korupcie a inej protispoločenskej činnosti a ochrany oznamovateľov podozrení z korupcie a inej protispoločenskej činnosti v rámci adaptačného procesu a boli zaškolení.
Vyhodnotenie plnenia opatrenia	Splnené

Cieľ č. 3 Presadzovať kultúru verejnej integrity na ministerstve	
Opatrenie č. 3	Vypracovať internú smernicu pre ošetrovanie prijímania a poskytovania darov a iných výhod.
Aktivity	<ul style="list-style-type: none"> a) vypracovať systém pre ošetrovanie prijímania a poskytovania darov a iných výhod b) vypracovať internú smernicu pre prijímanie a poskytovanie darov a iných výhod c) poučiť zamestnancov o opatreniach pri prijímaní a poskytovaní darov a iných výhod v rámci adaptačného procesu novoprijatých zamestnancov a formou školení d) pripraviť, zverejniť a pravidelne aktualizovať register prijatých darov a iných výhod
Opis plnenia opatrenia	<ul style="list-style-type: none"> a) Systém pre ošetrovanie prijímania a poskytovania darov a iných výhod nebol vypracovaný. b) Interná smernica pre prijímanie a poskytovanie darov a iných výhod bola vypracovaná. c) Zamestnanci neboli poučení o opatreniach pri prijímaní a poskytovaní darov a iných výhod v rámci adaptačného procesu novoprijatých zamestnancov a neboli školení. d) Register prijatých darov a iných výhod nebol pripravený, zverejnený a aktualizovaný.
Vyhodnotenie plnenia opatrenia	Čiastočne splnené

Cieľ č. 4 Zvyšovanie povedomia o opatreniach na predchádzanie korupcie v podriadených organizáciách ministerstva	
Opatrenie č. 4	Informovať podriadené organizácie ministerstva o RPKP a o ich povinnostiach z toho vyplývajúcich
Aktivity	<ul style="list-style-type: none"> a) informovať podriadené organizácie ministerstva o prijatí aktualizovaného RPKP b) poskytovať metodickú podporu PO MZ SR pri identifikácii korupčných rizík a zavádzaní protikorupčných opatrení na pôde expertnej skupiny Etika a transparentnosť c) vyhodnotiť identifikáciu korupčných rizík u PO MZ SR formou vytvorenia registra korupčných rizík u minimálne 20 PO MZ SR
Opis plnenia opatrenia	<ul style="list-style-type: none"> a) Podriadené organizácie ministerstva boli o prijatí aktualizovaného Rezortného protikorupčného programu informované. b) Metodická podpora pri identifikácii korupčných rizík a zavádzaní protikorupčných opatrení na pôde expertnej skupiny Etika a transparentnosť bola podriadeným organizáciám Ministerstva zdravotníctva Slovenskej republiky poskytovaná. c) Identifikácia korupčných rizík u podriadených organizácií Ministerstva zdravotníctva Slovenskej republiky bola vyhodnotená u minimálne 20 podriadených organizácií formou vytvorenia registra korupčných rizík.
Vyhodnotenie plnenia opatrenia	Splnené

Cieľ č. 5	Zvyšovať povedomie o korupcii a podporovať protikorupčné správanie a konanie zamestnancov ministerstva
Opatrenie č. 5	Zaviest' systém a vyhodnocovať účinnosť protikorupčného vzdelávania zamestnancov ministerstva
Aktivity	a) zapracovať školenia o korupcii do vzdelávacích aktivít ministerstva b) realizovať školenia o prevencii korupcie pre zamestnancov MZ SR c) zaviesť povinnosť uvádzať dokumenty týkajúce sa korupcie (RPKP MZ SR, NPKP, ...) v adaptačných plánoch pre nových zamestnancov
Opis plnenia opatrenia	a) Školenia o korupcii boli zapracované do vzdelávacích aktivít ministerstva. b) Školenia o prevencii korupcie pre zamestnancov MZ SR boli realizované. c) Povinnosť uvádzať dokumenty týkajúce sa korupcie v adaptačných plánoch pre nových zamestnancov bola zavedená.
Vyhodnotenie plnenia opatrenia	Splnené

Cieľ č. 6	Implementácia Etického kódexu
Opatrenie č. 6	Vypracovanie a akceptácia Etického kódexu ministerstva
Aktivity	a) vypracovať Etický kódex zamestnancov MZ SR b) vyhodnotiť nahlasovanie porušení Etického kódexu
Opis plnenia opatrenia	a) Etický kódex zamestnancov MZ SR nebol vypracovaný. b) Nahlasovanie porušení Etického kódexu nebolo vyhodnocované.
Vyhodnotenie plnenia opatrenia	Nesplnené

Cieľ č. 7	
Povinná starostlivosť vo vzťahu k partnerom ministerstva	
Opatrenie č. 7	Vypracovanie postupov pre zavedenie povinnej starostlivosti vo vzťahu k partnerom ministerstva
Aktivity	<ul style="list-style-type: none"> a) pripraviť a schváliť znenie protikorupčnej doložky b) novelizovať Opatrenie generálneho tajomníka služobného úradu č. 6/2020 o postupe pri uzatváraní, zverejňovaní a evidencii zmlúv na Ministerstve zdravotníctva Slovenskej republiky c) pripraviť dodatky k platným a účinným zmluvám d) implementovať protikorupčnú doložku do všetkých zmlúv MZ SR uzatváraných v budúcnosti e) vypracovať postupy pre vykonávanie povinnej starostlivosti vo vzťahu k partnerom ministerstva f) zaviesť systém pravidelného preverovania dôveryhodnosti partnerov ministerstva overovaním údajov v Obchodnom registri, Obchodnom vestníku, na portály Finstat.sk, na internetových portáloch Sociálnej poisťovne a zdravotných poisťovní – zoznam dlžníkov, v Centrálnom registri exekúcií, atď
Opis plnenia opatrenia	<ul style="list-style-type: none"> a) Znenie protikorupčnej doložky bolo pripravené a schválené. b) Opatrenie generálneho tajomníka služobného úradu č. 6/2020 o postupe pri uzatváraní, zverejňovaní a evidencii zmlúv na Ministerstve zdravotníctva Slovenskej republiky bolo novelizované. c) Dodatky k platným a účinným zmluvám neboli pripravené. d) Protikorupčná doložka do všetkých zmlúv MZ SR uzatváraných v budúcnosti bola implementovaná. e) Postupy pre vykonávanie povinnej starostlivosti vo vzťahu k partnerom ministerstva neboli vypracované. f) Systém pravidelného preverovania dôveryhodnosti partnerov ministerstva nebol zavedený.
Vyhodnotenie plnenia opatrenia	Čiastočne splnené

Cieľ č. 8	
Komunikačná stratégia	
Opatrenie č. 8	Vypracovanie postupov pre transparentnú komunikačnú stratégiu ministerstva
Aktivity	<ul style="list-style-type: none"> a) vypracovať postupy pre transparentné zverejňovanie informácií b) zaviesť postupy pre mediálnu a komunikačnú stratégiu ministerstva
Opis plnenia opatrenia	<ul style="list-style-type: none"> a) Postupy pre transparentné zverejňovanie informácií neboli vypracované. b) Postupy pre mediálnu a komunikačnú stratégiu ministerstva boli zavedené.
Vyhodnotenie plnenia opatrenia	Čiastočne splnené